

下方法 周刊

2013年12月19日 星期四 农历十一月十七 第 339 期 本刊4版

全面规范湿地安全保护措施

省政府常务会议审议通过三部政府规章

(记者 周欣艳 闫宏 利)12 月 17 日,省政府召开第 14 次常 务会议,审议通过了《河北省湿地保护 规定》、《河北省无障碍环境建设管理 办法》、《河北省生活饮用水卫生监督 管理办法》三部政府规章。这三部政 府规章将以省长签署政府令的形式公

省法制办主任时清霜向会议作了 这三部政府规章草案的说明。

湿地是重要的国土和自然资源, 在防汛防旱、降解污染、调节气候等 方面发挥着不可替代的作用。为依法 保护和合理利用宝贵的湿地资源,扭 转因随意侵占湿地造成自然湿地面积 减少、生态功能退化的局面,《河北省 湿地保护规定》主要包括以下几个方 面:一是强调了各级政府的职责。规 定县级以上政府应当加强对湿地保护 工作的领导,将湿地保护纳入国民经 济和社会发展规划,建立健全联席会

议制度,协调解决湿地管理机构、经 费保障、保护利用等方面的重大问 题。二是规范了保护措施。林业部门 要定期进行湿地资源调查,编制湿地 保护规划要与土地利用、环境保护、 防洪等规划相衔接;湿地要实行分级 管理,对各级湿地的设定及采取的相 应保护措施作了规定,同时还列举了 保护湿地的相对禁止事项。三是规定 要加强监督管理。县级以上政府林业 等有关部门要对湿地进行监测,发现 存在或可能导致湿地面积减少、生态 功能退化等情况的,应当制定相应措 施保护和恢复湿地;规定了各级湿地 保护管理部门(机构)、水利、环保、农 业等业务部门的监管职责。四是对严 重危害湿地生态安全的行为,设定了

加强无障碍环境建设,是社会文 明进步的重要标志。《河北省无障碍 环境建设管理办法》主要规范了以下

内容:一是对无障碍设施建设作出具 体规范。无障碍设施工程应当与主体 工程同步设计、同步施工、同步验收 投入使用,新建的无障碍设施应当与 周边的无障碍设施相衔接,设计单 位进行建设工程设计时应当按无障 碍设计规范的要求设计配套的无障 碍设施,并要求公共交通工具及其 停靠站点要逐步达到无障碍设施的 要求,为残疾人出行提供必要帮助。 二是对无障碍信息交流进行了规范。 要求县级以上人民政府应当将无障 碍信息交流建设纳入信息化建设规 划,各类考试的主办单位应当为参加 考试的视力残疾人提供盲文试卷、电 子试卷或者选派工作人员予以协助, 省和设区市政府设立的公共图书馆 应当开设视力残疾人阅览室,省和设 区市的政府网站和政府公益活动网 站应当逐步达到无障碍网站设计标 准,按信息交流无障碍的标准为视力

残疾人提供相关信息。三是对无障碍 社区服务提出明确要求。要求县级以 上人民政府应当制定鼓励扶持措施, 推进社区公共服务设施的无障碍改 造,逐步完善其无障碍服务功能;县 级以上人民政府应当逐步完善报警、 医疗急救等紧急呼叫系统,为残疾人 等社会成员报警、呼救提供便利条 件;县级以上人民政府及其有关部门 应当按国家和本省有关规定,对需要 进行无障碍设施改造的残疾人贫困 家庭给予适当补助,帮助其对住宅的 相关设施进行改造,提高残疾人的生 活质量。

生活饮用水卫生安全事关公众健 康。《河北省生活饮用水卫生监督管 理办法》主要规范了以下内容:一是 对新建、改建、扩建集中式供水工程 和二次供水设施的选址、设计审查和 竣工验收提出具体要求。(下转本刊 第3版)



衡水规定农民工工资 迟发不得超过七天

针对建筑市场易发生工资拖欠的 现状,今年,衡水市住建局出台了一系 列措施,确保农民工工资按月足额发 放。市住建局要求相关企业实行农民 资月薪制。如不能按月足额发放 农民工工资,相关企业必须到住建部 案,并说明原因,迟发工资不能超 过七天。图为衡水市一处工地的投诉 中心里, 在建筑市场管理处工作人员 和监理人员监督下, 施工方正连夜与 投诉农民工核对账目,清欠工资。

高山

本报讯 (史志俊)近日,省人大常委会 审议通过《河北省促进散装水泥发展条例》 (以下简称《条例》)。《条例》将于2014年1 月1日起施行。《条例》首次以省人大立法的 形式,明确鼓励散装水泥发展,禁止施工现 场搅拌混凝土和砂浆,将有利于资源和能源 节约,提高建设工程质量,保护生态环境。

据介绍,发展散装水泥就是要摒弃水泥 以袋装形式出厂、运输,并在施工现场搅拌 混凝土和砂浆的方式,改为水泥散装化出厂 并在专业工厂集中生产混凝土和砂浆,通过 专用设备运输和使用,实现水泥从出厂、运 输到使用整个过程全密闭、自动化。据测 算,每生产使用1万吨散装水泥与袋装水泥 比,可节约标准煤150吨,减少水泥损失 450吨,减少粉尘排放42吨、二氧化碳排放 607 吨、二氧化硫排放 1. 89 吨。

针对在广大农村地区由于交通运输不 便等原因,使用散装水泥的比例还比较低。 《条例》规定了县级以上人民政府及有关部 门应当引导水泥生产、经营企业在农村设立 散装水泥销售网点,推广使用预拌混凝土和 预拌砂浆,为农村使用散装水泥提供服务。

为防止搅拌混凝土和砂浆过程中造成 环境污染,《条例》规定预拌混凝土、预拌砂 浆和水泥制品生产企业应当使用散装水泥。 设区的市建成区内的建设项目,禁止在施工 现场搅拌混凝土和砂浆;县(市)人民政府所 在地城区内的建设项目,禁止在施工现场搅 拌混凝土,并逐步禁止在施工现场搅拌砂 浆;其他区域的建设项目,应当逐步禁止在 施工现场搅拌混凝土和砂浆。

为从源头上促进散装水泥发展,充分发 挥市场主导作用,《条例》对支持、鼓励生产 和使用散装水泥、预拌混凝土和预拌砂浆做 了较多规定。比如,县级以上人民政府及其 有关部门应当对符合散装水泥、预拌混凝土 和预拌砂浆发展规划的建设项目, 在立项、 用地等方面给予支持。省人民政府散装水泥 行政主管部门应当根据国家有关产业政策 和本省实际情况,制定并适时调整与促进散 装水泥发展相关的生产技术、工艺、设备和 产品的目录。

石家庄公布

今年第3批下放和调整行政审批事项

本报讯 (刘宇)近日,石 家庄市政府办公厅发布关于 2013年第三批下放和调整行 政审批事项的公告。

公告指出,经石家庄市政 府常务会研究同意,在衔接省 政府下放行政审批事项的同 时,对石家庄保留的行政审批 事项,再一次进行削减,决定 保留市本级行政审批事项 87 项(许可51项、非许可36 项),部分保留13项(许可10 项、非许可3项),委托县(市、 区)实施41项(许可28项、非

许可13项)。其中,对省下放 到石家庄的审批事项,市本级 接收5项(许可3项,非许可2 项),转行政监管事项6项(许 可),合并2项(非许可),归并 到原有许可项目 3 项(3 项许 可事项归类到发改委的"企业 投资类项目核准许可"),下放 6项(许可4项,非许可2 项), 部分下放8项(许可2 项,6项非许可),委托县(市、 区)实施5项(非许可),接收 行政监管事项5项;对市本级 原有的行政审批事项,再委托

县(市、区)实施7项(4项许 可、3项非许可),下放6项, 转监管 1 项;对今年第一批市 本级取消的两项许可"动产抵 押登记"与"拍卖备案",根据 有关法律规定,各级工商机关 均可办理此业务,现市本级不 再审批,两项许可由县(市、 区)工商行政主管部门实施。

公告希望社会各界继续关 心和支持石家庄行政审批制 度改革工作,积极监督各级各 部门转变政府职能,优化石家 庄发展环境。

邢台市

组建新一届法制专家咨询委员会

本报讯 (通讯员 郭丽 斌)近日,邢台市组建成立新 一届市政府法制专家咨询委员 会。邢台市副市长李全保为受 聘的 15 位法制专家颁发证书。

法制专家咨询委员会是 为该市政府科学决策提供服 务的高层次咨询、参谋机构, 担负着重要的职责和使命。此 次受聘的15位法制专家是从 全市范围内高等院校、科研院 所、社会团体及行政机关和政

法部门中,遴选出的在法学研 究、法制工作、审判实践和法 律服务等领域具有较高社会 知名度和影响力的专家、学 者、律师及其他法律工作者。

李全保指出, 受聘的法制 专家要认真发挥好参谋服务 作用,围绕经济社会长远发展 建言献策,对全市带有前瞻 性、战略性、综合性的重大问 题,提出具有突破性、针对性、 操作性的咨询意见。要围绕政

府重大事项建言献策,特别要 针对生态环境保护等事关发 展的重大课题,为市政府出谋 划策。围绕维护群众利益建言 献策,强化法律手段在解决经 济社会发展矛盾和问题中的 作用,提高政府依法解决经济 社会发展中复杂问题的能力 和水平。市政府法制办和相关 部门要积极为政府法制专家 咨询委员会开展工作创造条 件,提供方便。

周法治||

(12.12 - 12.18)

12.12 陕西严禁

家属不在场时交接新生儿

日前,陕西省卫生行政主管部门发布了 《陕西省产科工作制度及人员职责》,其中规 定,严禁产科医生对新生儿做出出生缺陷诊 断;严禁家属不在场的情况下交接新生儿。

12.13 人社部:

将推进全国跨省就医实时结算

截至上月底,由人社部统一规划、面向社 会公众发行的社会保障卡,全国持卡人数已 突破5亿。13日人社部宣布,在全国23个省 份已支持省内异地就医持卡结算的基础上, 下一步还将推进全国跨省异地持卡就医即时 结算。

12.14 教育部:

幼儿园基本信息须公示

教育部发布学前教育改革路线图,将建 立幼儿园基本信息公示制度, 让幼儿园接受 社会监督。

12.15 天津规定

见义勇为称号获淂者可落户

日前天津市政府做出规定,荣获国家级 或市级见义勇为荣誉称号的非天津户籍的个 人,可将本人及其配偶、18周岁以下子女户 口迁移到天津市落户。

12.16 北京

可免费速递护照等出入境证件

从12月16日起,北京市公安局、市财政 局将推出便民举措,在网上预约办证的申请 人以及老年人和残疾人, 在办理护照等出入 境证件时,都可以享受免费速递。

12.17 环境保护部要求 各地应及时发布污染预警

环境保护部目前发出《关于做好空气重 污染监测预警信息发布和报送工作的通 知》, 批评一些地区在空气重污染预警信息 发布和报送方面,存在不主动、不及时,应急 措施滞后等问题,要求进一步规范空气重污 染监测预警信息的发布和报送工作

12.18 四川设省政府行政复议委员会

四川省政府日前发出通知,决定设立省 政府行政复议委员会,其中,主任委员由省 政府常务副省长担任。省政府行政复议委员 会是负责统一审理省政府行政复议案件、指 导全省行政复议制度建设工作的审议机构, 主要负责签发省政府行政复议决定书, 审议 省政府重大疑难行政复议案件和研究全省行 政复议工作中的重大问题。

邯郸市 30 家行政执法部门 委托冀南新区行政执法权

本报讯 (王智刚)近日,邯郸市市直 30 个行政执法部门委托冀南新区行政执法权签 署仪式在冀南新区举行。这次行政执法权委 托是市政府法制办在认真研究法律规定,学 习借鉴外地经验的基础上,结合冀南新区实 际,创造性地提出了"全部委托、刻制专用

章、签订委托书"的委托模式。 仪式上, 市直行政执法部门负责人与冀 南新区党工委书记、管委会主任李德进签署 了行政执法委托书。这次委托包括市直30 个部门的行政处罚权和行政许可权等行政执 法权。除市农业局、市政公用事业管理局、建 设局、计生局等 4 个部门保留部分行政许可 项目外,其他26个部门将委托冀南新区全 部行政执法权。通过市政府法制办认真组织, 与市直部门反复沟通, 经过一个时期的准备 工作,促成行政执法权的委托。解决了冀南新 区管委会不是行政机关,不能行使行政执法 权问题,为冀南新区经济、社会发展提供了执 法上的依据。此次行政执法权委托从 2014 年 1月1日起开始施行。

> 本刊负责人: 周欣艳 本刊编辑:闫宏利 李倩军 微机:尹元强